












zidanja i posebno gruba površina zidova, uz ugaone konstrukcije kamenih 
greda s utorima, ukazuje na mogućnost da je unutrašnjost grobnice br. 
3 bila na neki način obložena. Grobnica br. 5 konstruirana je zidanjem 
rimskih sepulkralnih spomenika, koju smo u prošlogodišnjoj kampanji 
privremeno zaštitili dok se ne istraži okolni prostor. Radi se o ulomcima 
urna s dekoriranim natpisnim poljima. Gotovo identični vegetabilni motivi 
javljaju se na svim dijelovima urna, kao i poznati motiv pravokutnika. 
Sačuvani su i dijelovi latinskih natpisa, u jednom slučaju vidljiva je samo 
grafička priprema za izdubljivanje samoga natpisa, spomenik je ostao 
nedovršen. U unutrašnjosti na samom dnu, nađena je veća količina 
dislociranih kostiju. Kako ritus spaljivanja mrtvih postupno nestaje od 
polovice 2. i kroz 3. st., sekundarnu upotrebu urna ne možemo datirati 
ranije od druge polovice 4. st., a ni mnogo kasnije jer je još uvijek 
morala biti živa svijest o sepulkralnom karakteru spomenika. Nakon potpune 
tehničke dokumentacije grobnica je dekonstruirana i dijelovi urna su 
preneseni u Franjevački muzej Gorica - Livno. Grobnica br. 6 je zidana, 
bez tragova presvođivanja, u njoj je položen kostur uz kojeg je nađena 
željezna pređica. Jedna od grobnica je površinski otkrivena, ali smo u 
nedostatku vremena njezino istraživanje ostavili za sljedeću kampanju.

Brojnost nađenih rimskih sepulkralnih spomenika na lokalitetu od 
samoga početka iskopavanja indicirala je postojanje rimske nekropole. 
Ipak, pravu potvrdu rimske nekropole na lokalitetu dobili smo otkrićem 
prve u cijelosti sačuvane urne nađene in situ, prve na ovom lokalitetu, 
ali i na širem prostoru. Radi se o tipu kamene četvrtaste urne s đvoslivnim 
krovom, koji je u osnovi oponašao oblik kuće ili hrama, naš primjerak 
pripada monolitnom podtipu kamene urne čiji je središnji dio izdubljen 
u jednom kamenom bloku (si. 4).8 Ukras izdubljenih pravokutnika već 
nam je poznat s ulomaka urni nađenih na ovom lokalitetu, a isto tako 
imali smo ga na groblju sv. Ive u Livnu9 i na Grepcima kraj Livna,10 
podsjeća na motiv vrata podzemlja - porta Inferi. Poklopac je dvoslivni s 
akroterijama, ukrašen vegetabilnim motivima s cvjetnom rozetom u sredini 
kompozicije. Kako je pročelje poklopca s reljefnim ukrasom okrenuto 
prema zapadu, a pročelje kamenog bloka prema istoku, nameće se pitanje 
naknadnog otvaranja urne. Ovaj nalaz urne u gotovo intaktnim uvjetima

8 B. M a r ija n , “Ploče rimskih urna na Grepcima kod Livna”, VAMZ 3. s., XXXII 
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